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Exercice 1: 
1- Le 05/05/2014, Achat de marchandises 2700 (HT) réglé par chèque, TVA 20%. (chèque 

no2124) 

2- Le 07/05/2014, Achat à crédit à LAHCEN de matières première montant 13700 DH(HT), 

rabais de 5%, TVA 20%. 

3- Le 15/05/2014Les matières premières reçues de LAHCEN ne sont pas conformes à la 

commande. Une partie lui est retournée, valeur brut : 6850 DH. 

4- Le 17/05/2014, Facture d’avoir de LAHCEN relative à un rabais de 5% sur les matières 

premières conservées 1200DH. 

Travail à Faire : 

1. Etablir les factures 

2. Passer les écritures au journal. 

Exercice 2 : 

- La 1-1-2006 vente par chèque de marchandises 60000 DH TVA 20%.(chèque no2125) 

- Le 5-1 vente de marchandises en espèce à LAHCEN, brut (HT) 6000DH, remise 5%, TVA 

20%. (pièce de caisse no1554) 

- Le 10-1 Envoyé facture d’avoir à Ahmed correspondant à un rabais de 6% sur facture net à 

payer 18000 DH dont TVA 20%. 

- Le 26-1 vente de déchets au comptant brut HT : 60000 DH, remise 2%, TVA 20%. 

- Mr ALAMI a reçu de son fournisseur SALMI les articles ci-après : 

- Article A, 100 à 100DH (HT). 

- Article B, 200 à 105 DH (HT). 

- Article C, 50 à 120 DH (HT). 

- Article D, 40 à 150 DH (HT). 

Remise, 5%, TVA 20% 

Travail à Faire : 

1. Etablir les factures 

2. Passer les écritures au journal. 

Exercice 3 : 

L’entreprise GHAZALI a réalisé durant le mois de Mars les opérations suivantes : 

- Le 1-3 Achat de matières premières (chèque no2126) à CARNAVAL, prix brut HT 

15000DH, remise 5%, TVA 20%. 

- Le 6-3 reçu facture RADEJ réglée par chèque 2400 DH, TVA 20%.(chèque no2127) 

- Le 10-3 règlement facture Expert-comptable par chèque de 6000DH, TVA 20%.(chèque 

no2128) 

- Le 15-3 M. HASSANI retourne des marchandises non conformes achetées le 28-2, brut 

3000 DH, remise 5%, TVA 20%. 

- Le 18-3 réception documentation fiscale commandée, et réglée par chèque 500 DH. 

- Le 20-3 livraison de marchandises, brut 12000 DH, remise 10% et 5%, TVA 20%, payée 

par chèque le même jour. (chèque no2129) 

- Le 30-3 achat des produit d’entretien en espèce, TVA 20%, 240 DH (TTC). (pièce de caisse 

no1555) 

Travail à Faire : 

1. Etablir les factures et Passer les écritures au journal. 
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